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ІНФОРМАЦІЙНІ ВПЛИВИ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ  

 
У сучасному суспільстві все більшого розвитку набуває Інтернет. Незважаючи на те, що Україна за рівнем розвитку інформаційних  

технологій відстає від деяких країн світу, Інтернет і комп’ютери все більше входять у наше повсякденне життя. Але, крім того, для більшості 
Інтернет є також розважальним засобом, джерелом інформації, засобом спілкування. Ще один важливий фактор, через який підлітки  
«липнуть» до екранів монітора цілодобово, - соціальні мережі.  

Термін «соціальна мережа» було введено в обіг у 1954 році англійським соціологом Барнсом у збірці робіт «Людські стосунки» для 
позначення спільноти людей, об’єднаних однаковими інтересами, уподобаннями, або тих, хто має інші причини для безпосереднього 
спілкування між собою. 

 Можливості Інтернету і соціальних мереж поки не досліджені повною мірою, але й наявні дослідження засвідчують їх величезний 
вплив на формування свідомості молоді, мотиви її поведінки, ціннісні орієнтації, стиль життя, вибір мети і шляхів її реалізації. Слід також 
зазначити, що в сучасній літературі обмаль праць, присвячених висвітленню питання позитивних і негативних аспектів використан ня 
соціальних мереж сучасною молоддю. Таким чином, незважаючи на достатньо велику кількість публікацій із цієї проблематики, вона зберігає 
свою актуальність. 

Соціальні мережі – один із соціальних інститутів, який тією чи іншою мірою виконує замовлення суспільства та окремих соціальних 
груп щодо певного впливу на населення вцілому, в тому числі й на окремі вікові та соціальні категорії [1,с.269]. Однак соціальні мережі доси ть 
сильно впливають на будь-яку особистість та на процес формування поведінки, а інформація в Інтернет-мережі є недостатньо організованою та 
керованою. Аналіз діяльності в інтернет-мережі дозволяє відобразити її зміст у вигляді структури, яка включає в себе ряд взаємопов’язаних 
компонентів: комунікаційний, ціннісний, пізнавальний та поведінковий.  

У процесі використання соціальних мереж для спілкування у віртуальному просторі, що становить собою комунікаційний 
компонент, відбувається вплив на наші комунікативні процеси. У процесі спілкування у соціальних мережах створюється особливий  простір 
(віртуальна реальність) з характерним для нього видом спілкування, де виникають нові правила та закони. Пізнавальний компонент діяльності 
людини у мережі Інтернет дає можливість пошуку та засвоєння інформації, яка розміщена на веб -сайтах, метою якого є розширення, 
поглиблення, уточнення власного уявлення про світ, реальну та віртуальну дійсність.  На відміну від інших засобів інформації, соціальні 
мережі поєднують у собі друковану, фото- та відеоінформацію. Використовуючи інтернет-мережу для навчання, ми можемо сприймати одну й 
ту ж інформацію такими каналами сприйняття: зоровим, слуховим, оскільки є можливість прочитати, побачити та почути, що суттєво 
покращує процес засвоєння інформації. Перебуваючи у віртуальному світі та вивчаючи ту інформацію, яка розміщена у соціальних мережах, 
кожен із нас формує свою систему цінностей, яка визначає виняткове ставлення до певних дій, вчинків, явищ як віртуального, так і реального 
життя; визначає нашу поведінку та майбутню соціальну діяльність, що становить собою ціннісний компонент.  

Використовуючи соціальні мережі, ми засвоюємо певні моделі поведінки, які прийнятні для віртуального світу, та з часом 
переносимо їх у реальне життя. У соціальних мережах ми черпаємо стереотипи та моделі поведінки, норми діяльності, формуємо свою 
соціальну ідентичність, власну самооцінку, що не завжди є адекватною. Це являє собою поведінковий компонент діяльності в соціальних 
мережах.  

Висновки. Підсумовуючи вищесказане, хочу виокремити позитивні та негативні сторони використання соціальних мереж. 
Позитивними факторами взаємодії у соціальних  мережах є відсутність перешкод для спілкування, отримання корисної, нової інформації, 
проведення дозвілля,ознайомлення з відео й аудіо новинками, допомога в навчанні, всебічний розвиток.  

Серед негативних аспектів користування соціальними мережами можна назвати такі: залежність від соціальних мереж та Інтернету в 
цілому, негативний вплив на психофункціональний стан користувачів, незахищеність особистої інформації, не завжди достовірна інформація, 
відкритий доступ до негативної інформації (он-лайн насилля, порнографія й ін.),фінансові витрати на соціальні мережі. Водночас корисним чи 
шкідливим буде використання соціальних мереж та Інтернету загалом для користувача, безпосередньо залежить від сформованих у нього 
навичок інформаційної культури і грамотності. 

Список використаних джерел 
1. Вайнола Р. Х. Технологізація соціально-педагогічної роботи: теорія та практика  [навчальний посібник за ред проф.  

С. О. Сисоєвої].  К.: НПУ імені М. П. Драгоманова, 2008.  134 с. 
2. Гнатюк Р. Соціальні мережі: співвідношення позитиву і негативу? / [Електронний ресурс].  Режим доступу: 

http://gazeta.dt.ua/family/socialni-merezhi-spivvidnoshennyapozitivu-i-negativu.html. 
3. Золотова Г. Д. Сутність технологічних видів адитивної поведінки дітей. Вісник ЛНУ імені Тараса Шевченка № 13 (272), Ч. ІV, 

2013.  С.126-130. 
4. Данько Ю. А. Соціальні мережі як форма сучасної комунікації: плюси і мінуси. Сучасне суспільство: політичні науки, соціологічні 

науки, культурологічні науки. 2012.  С. 179-184. 


